
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Његова Светост Патријарх Кирил издао саопштење
поводом разматрања закона бр. 8371 од стране
Врховне Раде Украјине

  

Сектор за информисање ОСЦП-а, 19.10.2023. Његова Светост Патријарх московски и целе
Русије Кирил упутио је 19. октобра 2023. године поруку Предстојатељима Помесних Православних
Цркава и низу верских личности, а такође се обратио и представницима међународних
организација. Предстојатељ Руске Православне Цркве је у својим порукама изразио забринутост
поводом дискриминаторног закона који разматра украјински парламент, преноси Прес-служба
Патријарха. 

Врховна рада Украјине усвојила је 19. октобра у првом читању предлог закона број 8371, усмерен
на забрану Украјинске Православне Цркве. Он дозвољава судску забрану делатности било које
верске заједнице на територији Украјине ако су у „афилијацији” са страним верским
организацијама. 

***



 У својој поруци Предстојатељима Помесних Православних Цркава и верским личностима Његова
Светост Патријарх Кирил је напоменуо: „Не разоткривајући довољно јасно појам ове
„афилијације“, поменути предлог закона даје право расуђивања у сваком конкретном случају
Државној служби Украјине за етнополитику и слободу савести, на чијем је челу особа која је
непријатељски настројена према Украјинској Православној Цркви. Ово тело ће, руководећи се
непознатим критеријумима, спровести такозвану верску експертизу, на основу чијег закључка ће
бити донете судске одлуке. Не треба познавати право да би се схватило да предложена шема
отвара простор за злоупотребе различите врсте.” 

„Иницијатори и присталице усвајања овог закона у Украјини – највиши државни званичници,
посланици Врховне Раде, радикални политичари и јавне личности не крију да је предлог закона
усмерен против највеће верске заједнице у Украјини и да има за циљ елиминисање Украјинске
Православне Цркве као централизоване структуре, као и свих њених епархија, парохија и
манастира“, рекао је Његова Светост. 

„Усвајању овог закона претходио је читав низ мера усмерених против канонске Цркве у Украјини:
клеветничка антицрквена кампања у националним медијима, заплене цркава уз употребу
бруталног насиља над свештенством и верницима, покретање бројних фиктивних кривичних дела,
притисак тајних служби на епископију, покушај заплене колевке руског монаштва – Успењске
Кијево-Печерске лавре и других највећих манастира са принудним исељавањем њихових житеља,
као и талас принудних затварање цркава Украјинске Православне Цркве од стране локалних
власти, забрана служења и заплена земљишних парцела које заузимају њени манастири, храмови
и светиње“, нагласио је Предстојатељ Руске Цркве. 

Према речима Његове Светости, стављање ван закона верске организације која уједињује многе
милионе следбеника, хиљаде заједница и стотине манастира широм земље „ставља украјинску
државу у ранг са најзлобнијим атеистичким режимима из прошлости“. 

Његова Светост Патријарх Кирил се у име Пуноће Руске Православне Цркве обратио
Предстојатељима Помесних Православних Цркава са молбом да подрже Украјинску Православну
Цркву и сву верну децу која страдају због речи Божије и сведочанства Исусова (Откр. 1:9). 

Порука Његове Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила упућена је
Предстојатељима Помесних Православних Цркава: римском Папи Фрањи, Патријарху Коптске
Цркве Тавадросу II, поглавару Англиканске заједнице Архиепископу кентерберијском Џастину
Велбију, Католикосу Истока и Митрополиту маланкарском Василију Мар Томи Матеју III, врховном
Патријарху и Католикосу свих Јермена Гарегину II, Католикосу Врховног дома Киликијске
Јерменске Апостолске цркве Араму I, Католикосу-Патријарху Асирске Цркве Истока Мар Ави III,
маронитском патријарху Антиохије и целог Истока Бешари Бутросу ар-Раију, генералном
секретару Светског савета цркава др Џерију Пилеју и председнику Јевангелистичке асоцијације
Били Грејем Френклину Грејему. 



***

У обраћању лидерима и представницима међународних организација, Његова Светост Патријарх
московски и целе Русије Кирил је још једном подсетио на дискриминаторну природу предлога
закона бр. 8371: „Дана 23. марта 2023. године Канцеларија Високог комесара УН за људска
права објавила је извештај о реализацији људских права у Украјини у којем је признато да предлог
закона број 8371 може бити дискриминаторски у односу на Украјинску Православну Цркву. Дана
26. јула украјински новинар, писац и присталица канонске Украјинске Православне Цркве Јан
Таксјур је говорио на посебној седници Савета безбедности УН, изјављујући грубо и масовно
кршење верских слобода у Украјини.“ 

„Упркос утврђеним чињеницама кршења права верника Украјинске Православне Цркве,
украјинске власти настављају политику ликвидације ове верске заједнице, увећавајући страдање
милиона верника“, са горчином је изјавио Предстојатељ Руске Цркве. „Епископат и верници остају
лишени права на ефикасну правну заштиту својих права у условима претњи по њихов живот и
здравље, коју стварају верски екстремисти уз слагање власти.“ 

„Молим Вас да предузмете све могуће мере да спречите наставак масовног кршења верских
права верника Украјинске Православне Цркве у виду разговора о актуелној ситуацији у оквиру
дневног реда организације на чијем сте челу, припрема специјалних извештаја, као и слања
специјалних мисија ради утврђивања чињеница“, наводи се у поруци Његове Светости
Патријарха Кирила, који је изразио наду да се мере за спречавање безакоња „могу предузети пре
него што се предлог закона размотри у наредним читањима, ступи на снагу и почне да се
спроводи.“ 

Поруке челницима и представницима међународних организација упућене су: генералном
секретару Уједињених нација Антонију Гутјерешу, Високом комесару УН за људска права
Фолкеру Тјурку, генералној секретарки ОЕБС-а Хелги Марији Шмид, директору Канцеларије
ОЕБС-а за демократске институције и људска права Матеу Мекачију, генералном секретару
Савета Европе Марији Пејчиновић-Бурић, Високом комесару ОЕБС-а за националне мањине К. К.
Абдрахманову, специјалном известиоцу Савета УН за људска права за питања савремених облика
расизма, расне дискриминације, ксенофобије и нетолеранције К. П. Ашвинију, специјалном
известиоцу Савета УН за људска права за слободу вероисповести или уверења Назили Гани. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/90906/
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